



■30 年前畢業時的照片，難忘的迷你裙和麵包鞋。

團聚

文／方承猷（1976 藥學系畢；台大藥學系校友會會長）
照片提供／台大藥學系校友會



4月 25 日上午，麗婷突然打電話來，要我趕到淡水三芝她的別墅去會晤遠從美國回來的同學—麗雪與她的夫婿林鴻德醫師。中午，阿水招待在當地的海產店吃當令海鮮。席間相談甚歡，心想擇日不如撞期，提議在該週末（4 月 29 日）來個畢業三十週年在台 6141 系友會。地點就在藥學系舊址所新建的醫學院國際會議中心。選定這地點的原因有三：一是該中心落成不久，與位移 30 米的舊藥理館相互對映，令人耳目一新。二為該址是大家齋宮四年青燈黃卷之處，幾番風雨幾番晴和，總有許多的回憶。三是就在兩周前，第 10 屆的魏宣章致電給我，選定該日為他們畢業四十週年返校之日，而我忝為系友會會長，亦選定該址做為東道之地。

商議既定，回程路上即令育華（秘書小姐）擬稿 mail 出去，當晚我撥了同學們的電話，竟然出乎意料地順利，所有在台同學都要參加，我還連絡了香港的關秀英和李寶泰，終因太過匆促而無法成行。當中還意外地得知宏述也在台灣，連她都邀請到了。

往後兩日，多虧系主任及玲華學妹的幫助，在師長校友的連繫、場地的佈置及預訂作業倒沒讓我多費心。週五突然福至心靈，想到高齡 90，教我們藥學倫理的賴甘霖神父，試撥電話到耕莘文教院，竟然聯絡到他，心想是否要去接人，他卻說可以自己來。我又想到我退伍覓職時助我甚多的朱如棣教官，打了電話去，他因師母當天要出國，不克與會。第二天他竟然還特地訂了一個花

籃到會場，害他破費，實在不好意思。

週六上午，原本下了一個星期的春雨，竟然也歇了。徐州路上的楓香還吐著新綠，走在醫學院校區，當年陪著我們渡過慘綠少年的建築物幾乎都拆了，30年的時間不算短，快三分之一個世紀了。多少世事化塵，多少幾經滄桑。當年的楓城少年，如今也都江湖老矣；男生笑著彼此華髮早生，女同學亦自嘲朱顏不再。當天出席的有：侯信志、駱麗婷、王家儀、林東和、簡美香與柯醫師、潘麗玲、程正禹、劉碧珠、葉本和與女兒薇如、林豐基、謝玲玲、游淑芬、羅永貞、巢慧敏、馮安雋與瑞亭、方承猷、陳澤民與夫人、南部北上的陳麗芳、美國回來的程宏述與夫婿阮立洋、林麗雪與夫婿林鴻德醫師。出席師長（括號為屆數）有陳瓊雪老師（1）、余秀瑛老師（3）、莊晴惠主任（5）、陳春雄老師（7）、賴玉花學姊（8）、賴甘霖神父、林惠美學姊（10）、景康基金會許章賢董事長（13）、朱茂男執行長（12）、王在斌董事（14）、陳基旺研發長、李水盛主任（21）、忻凌偉老師（34），另外第10屆系友也出席了兩桌，有半數遠從美國回來。畢業四十周年及三十週年系友齊聚一堂，亦是美事一件。

感歎歲月如梭，但是看到多年不見的師長與學長，大家總有說不完的話題，一見面就氣氛熱絡得幾乎無法就席，幾經催促，方依齒序入座。在歡迎師長來賓後，李主任就系上近況及藥學大樓興建事宜向大家簡報。而我們永遠的聯絡人阿水負責介紹出席同學，之後大家相互敬酒，杯觥交錯。或話昔日巴山，或談兒女情長，莊晴惠主任和林惠美主任更是班上好幾位同學初出社會第一個老闆，久別再相逢，驚喜自不在話下。紅酒一杯杯地乾了，天下事都丟到千里外。

席散了，仍有人不捨，在舊藥理樓前再合影一次，互訂下回再會的約定。

回到家裡，mail 兩張合照的照片給班上所有的同學。才一天就收到許多的回響，家儀 send 來畢業時的照片、Melinda 要知道當天的淚水與歡笑、宗敏要大家辦一次正式的三十週年團圓。

其實在去年年中，小胖和北加州的同學就責成我與阿水，舉辦一場全球的6141畢業大團圓，建議的地點有美西和台灣。後來勵君當選北美藥學校友會長，故敲定明年在美西舉行年會。此事已與阿水和勵君達成初步共識，希望大家屆時共襄盛舉。 (本文作者為藥學系第20屆系友)



■ 藥理館前合影。



■ 毕業 30 週年大合照。